#### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列评论

## 强党性既要"固本培元"更要"强身健体"

特约评论员 姜桂义

党性是共产党员所具有的政 治人格、政治品格,是党员、干部立 身、立业、立言、立德的基石。决定 一个人如何的是品行,决定一名党 员操守的是党性。

2023年4月3日,习近平总书 记在学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育工作 会议上强调:"强党性就是要自觉 用新时代中国特色社会主义思想 改造主观世界,深刻领会这一思想 关于坚定理想信念、提升思想境 界、加强党性锻炼等一系列要求,

始终保持共产党人的政治本色。" 增强党性修养,不仅需要广大党员 干部"固本培元"做一个坚定的马 克思主义者,自觉用习近平新时代 中国特色社会主义思想来武装自 己,深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识",坚定"四个 自信",做到"两个维护",始终在思 想上政治上行动上同党中央保持 高度一致。更需要"强身健体"补 足精神之钙,养成不忘初心、对党 忠诚、勇于担当、廉洁自律的政治

要不忘初心。共产党人的初 心就是为中国人民谋幸福,为中华 民族谋复兴,最终实现人类解放的 共产主义远大理想。广大党员干 部要始终牢记这一点,始终心怀国 之大者,要坚定信仰信念,时刻牢 记入党誓言,切实增强党的意识, 始终坚定对马克思主义的信仰,对 中国特色社会主义和共产主义的 信念,让理想信念在心灵深处牢牢

要对党忠诚。对党忠诚是共 产党人必备的优秀品格,是每个 党员入党宣誓时的庄严承诺。习 近平总书记强调,"对党绝对忠诚 要害在'绝对'两个字,就是唯一 的、彻底的、无条件的、不掺任何 杂质的、没有任何水分的忠诚。' 广大党员干部要始终坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义 思想凝心铸魂,补足精神之钙,无 论是在思想上还是在行动上,都 要始终与党中央保持高度一致。 在大是大非面前,要不折不扣地以 坚定的党性来维护党中央的权威

要勇于担当。广大党员干部 要把实现好、维护好、发展好最广 大人民根本利益作为一切工作的 出发点和落脚点。用党的创新理 论指导工作,始终坚持以人民为中 心,时刻肩负起立党为公执政为民 的重担。要做到勇于担当,就必须 坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,运用创新思 维、辩证思维、底线思维、法治思维 来解决问题;坚持深入基层,加强 与群众的血肉联系,问计于民,问 需于民;坚持善始善终,善做善成。

要廉洁自律。"不以规矩"不能 成方圆"。守纪律讲规矩是对党员 干部党性的基本要求更是重要考 验。党员干部要不断强化纪律意 识、规矩意识,树立道德高线,守住 用权底线,严明法纪红线,自觉当 好良好政治生态和社会风气的引 领者、营造者、维护者。广大党员 干部要旗帜鲜明地反对形式主义、 官僚主义,反对特权思想和特权行 为,强化清正廉洁的思想自觉、政 治自觉和行动自觉,永葆党的肌体 健康和队伍纯洁

## 热点评说

# 推进全民健身 共建体育强国

王如晓(市区)

杭州亚运会闭幕,中国体 育代表团以201金111银71铜 的辉煌成绩夺得了本届亚运 会总金牌数及总奖牌数双双 。沉甸甸的成绩单背后 闪耀着中华体育精神的光芒, 运动员们以拼搏之汗水浇灌 出盛开的中华体育精神绚丽 之花。我们不能忘记,连日 来,一面面五星红旗冉冉升 起,《义勇军进行曲》在赛场内 久久回荡。中华体育健儿争 金夺银的英姿,挑战自我的身 影,在观众声声呐喊中的奋力 拼搏,与全亚洲运动员团结互 助的友爱温馨……一幕幕动 人场景,构成一幅幅绚丽无比 的杭州画卷,如同钱塘江之畔 绽放的"大莲花",永远汇入亚 运历史的长河里

杭州亚运会落幕了,但体 育精神永远不会落幕,全民健 身永不落幕。我们欣喜地看 到,在全国各地,在各个体育 活动场馆,在各大公园、广场, 择。据有关部门统计,当前我 们矫健的身姿成为一道道亮 丽的风景线。

中国强则体育强。回顾 新中国成立以来,尤其是改革 开放以来的40多年,振兴体 育、全民健身已上升为国家战 打骨牌,有的人不分昼夜追电

蓝图,到扎实推进全民健身的 公共服务体系建设,我国的体 育强国、全民健身事业正一步 一个脚印坚定走来。奥运会、 冬运会、亚运会、大运会等大 型运动会的举办,村BA、市长 杯、校长杯、广场舞、网红健身 操等群众体育运动风靡全国, 更是提升了全社会对于体育、 对于健身的热情。按照新修 订的《体育法》规定,从今年 起,"全民健身日"的所在周为 体育宣传周,进一步回应了新 时代人民群众对体育、对全民 健身的新需求、新期待。

要使国民人人爱体育,个 个想健身,就必须解决三个问 题。即"想不想运动"、"能不 能运动"及"会不会运动"这三

首先,要解决好"想不想 运动"的问题。要通过政府的 引导,让体育运动、全民健身 成为越来越多群众的自觉选 电脑依赖、电视依赖严重,部 分人包括青少年、老年人一有 空就沉迷网络,刷短视频、玩 游戏或者打麻雀、打拖拉机、 略。从绘就体育强国的建设 视连续剧等等。改革开放后

出现的种种新问题,对群众身 心健康和全民健身事业发展 带来了新的挑战。对于青少 年、干部、职工群众及广大农 民等不同群体,各级政府、学 校、社区、村委会要积极开展 各具特色的体育竞赛活动,夯 实广泛参与全民健身运动的 群众基础,培养全民体育兴 趣,培育终身体育锻炼的运动 者。同时,要培育好群众身边 的体育组织,壮大体育市场, 充分激发群众参与体育比赛、 参与全民健身的积极性和主 动性。近来,我市油城墟"墟 BA篮球赛"、广场舞比赛以及 各地各单位纷纷开展的体育 竞赛及全民健身活动,全民参 与的体育盛况在我市前所未 见,值得点赞和发扬。

其次,要解决"能不能运 动"的问题。各级政府及有 关部门应加大对体育事业的 经费投入,推动体育竞赛场 因,就是大部分人手机依赖、 求。要结合当前实际,结合 我市承办2026年省运会的实 际需要,从扩存量和拓增量 方面下功夫,打造群众身边 的体育生态圈,拓展全民健 身新空间,完善户外活动配 套设施,推进健身场地全面 育锻炼加油。

开放共享等,不断创新健身 新方式,满足广大群众的新 需求。我们不难发现,体育 活动场所建设已从城市延伸 到乡村,全民健身已在城乡每 个角落蓬勃开展

再次,要解决"会不会运 动"的问题。有关部门尤其 是宣传媒体,要大力宣传全 民健身知识和作用。开展全 民健身线上运动会等各项群 众体育活动,发放《全民健身 指南》,完善全民健身公共服 务标准体系,要根据不同年 龄段,不同健康状态、不同健 身阶段、不同地区的群众对 于健身运动的不同要求,进 行有目的、有针对性的指引, 让全市人民学会科学健身, 科学进行体育锻炼,强身健 体,愉悦身心。

体育强国全民健身运动 的普及程度,是一个国家或 一个地区现代化程度的重要 所、全民健身场所的建设,逐 标志之一。有效提升人民身 甚至在小区或马路边的空地 国经常参加体育锻炼人数比 步做到从"有没有"到"够不 体素养和健康水平不是一时 上,随处可见缤纷多彩的健身 例为40%左右,和发达国家相 够""好不好"的转变。有力 之事,必须科学引领、坚持不 活动吸引着广大群众参与,他 比,差距还比较大。究其原 支撑广大群众的健身运动需 懈、久久为功才能让体育健 身和运动休闲成为市民普通 的生活方式。让体育锻炼、 全民健身永不落幕,永远充 满勃勃生机。

为我市2026年承办省运 会加油,为全民健身、全民体

## "古董交易"

图/文 朱慧卿 杜燕盛



据新华社报道,虚构的"收 藏品拍卖会"、造假的"收藏品 交易平台"、消失的"收藏品展 位费"……日前,天津市津南区 人民法院公开宣判一起虚假古 董交易诈骗案,揭开了一个为 收藏爱好者"定制"的古董交易 上+线下"方式实施诈骗行为。 二人首先通过互联网获取有收 藏买卖需求的被害人信息,并 雇佣多名被告人,采取拨打电

话等方式与被害人取得联系, 利用公司提供的各种"话术", 将大部分被害人骗至上述公司 进行"古董交易",共诈骗被害 人185人,涉案金额共计人民 币780余万元。

近年来,部分诈骗犯罪从 骗局。自2018年11月,被告人 广撒网式的诈骗向精准化诈 张某、柴某等人为获取非法利 骗转型,针对某一特定群体布 益,在天津市河东区、滨海新区 下的骗局使得被害人愈加容 先后成立5家公司,采用"线 易轻信和上当。广大群众应 提高警惕,通过合理渠道了解 真实信息,发现遇到诈骗要及 时报警并留存证据,提高防范 和自我保护意识。

